

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per la formazione dell'atto di nascita ai sensi dell'art. 30 del D.P.R. 396/2000, l'Ufficiale di Stato Civile raccoglie la dichiarazione di nascita, la quale deve essere corredata:

- a. Necessariamente dal certificato del medico di famiglia
- b. Dall'attestazione di avvenuta nascita o in assenza di questa da una dichiarazione sostitutiva di certificazione da parte del dichiarante
- c. Da un'autocertificazione e dalla presenza del bambino

La risposta corretta è: Dall'attestazione di avvenuta nascita o in assenza di questa da una dichiarazione sostitutiva di certificazione da parte del dichiarante

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la L. 241/1990, nel caso in cui l'amministrazione ravvisa la manifesta irricevibilità della domanda, la motivazione di conclusione del provvedimento è necessaria?

- a. Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo
- b. Sì e la motivazione deve essere sempre particolarmente ampia ed articolata
- c. No, in tal caso la motivazione non è necessaria

La risposta corretta è: Sì, ma la motivazione può consistere in un sintetico riferimento al punto di fatto o di diritto ritenuto risolutivo

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Chi è il responsabile delle dichiarazioni anagrafiche?

- a. Qualsiasi soggetto, anche minorenni, che sia a conoscenza dei fatti che comportano mutamenti anagrafici
- b. Ciascun componente maggiorenne della famiglia anagrafica, il quale può provvedere in proprio e per le persone sulle quali ha la potestà o la tutela
- c. Il componente più anziano della famiglia anagrafica o convivenza anagrafica

La risposta corretta è: Ciascun componente maggiorenne della famiglia anagrafica, il quale può provvedere in proprio e per le persone sulle quali ha la potestà o la tutela

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In ambito pubblico, relativamente alla conservazione dei documenti e dei fascicoli informatici si puo' affermare che:

- a. Il sistema di conservazione garantisce l'accesso all'oggetto conservato, per il periodo prescritto dalla norma, indipendentemente dall'evolversi del contesto tecnologico
- b. La conservazione non puo' essere affidata ad un soggetto esterno alla PA
- c. Per garantire l'accesso all'oggetto conservato per il periodo prescritto dalla norma, il sistema di conservazione si deve adeguare costantemente all'evolversi del contesto tecnologico

La risposta corretta è: Il sistema di conservazione garantisce l'accesso all'oggetto conservato, per il periodo prescritto dalla norma, indipendentemente dall'evolversi del contesto tecnologico

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 2 della legge n. 241/1990, stabilisce che il termine legale di conclusione del procedimento amministrativo è di trenta giorni. Detto termine:

- a. È tassativo per tutte le amministrazioni pubbliche
- b. Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso
- c. È tassativo per le sole amministrazioni statali

La risposta corretta è: Opera qualora le pubbliche amministrazioni non individuino un termine diverso

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le seguenti affermazioni riguardanti la giunta comunale, quale NON è corretta?

- a. Il sindaco nomina la giunta nel rispetto di pari opportunità tra donne e uomini
- b. Il consiglio comunale elegge la giunta nella prima seduta successiva all'elezione
- c. Il sindaco comunica la nomina della giunta nella prima seduta successiva all'elezione

La risposta corretta è: Il consiglio comunale elegge la giunta nella prima seduta successiva all'elezione

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nei comuni con popolazione inferiore a 15.000 abitanti è possibile prevedere la nomina ad assessore di cittadini non eletti tra i consiglieri comunali?

- a. Sì, la norma prevede per tutti i comuni l'obbligo di nomina ad assessore di soli cittadini non eletti tra i consiglieri comunali
- b. Sì, lo statuto può prevedere questa facoltà
- c. No, questa possibilità è prevista dalla norma per i soli comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti

La risposta corretta è: Sì, lo statuto può prevedere questa facoltà

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 55 del D. Lgs. 50/16, per acquisti di uso corrente, le stazioni appaltanti possono avvalersi di un sistema dinamico di acquisizione?

- a. Sì, possono avvalersi di un sistema dinamico di acquisizione a cui è ammesso un numero limitato di candidati
- b. No, a tale tipo di acquisti possono avvalersi esclusivamente di accordi quadro o di convenzioni
- c. Sì, possono avvalersi di un sistema dinamico di acquisizione aperto a tutti i candidati che soddisfino i criteri di selezione

La risposta corretta è: Sì, possono avvalersi di un sistema dinamico di acquisizione aperto a tutti i candidati che soddisfino i criteri di selezione

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 77 del d.lgs. 50/2016, nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa:

- a. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata al RUP
- b. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice
- c. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico è effettuata tenendo conto del criterio del prezzo più basso

La risposta corretta è: La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base al d.lgs. 50/2016, la procedura nella quale la stazione appaltante consulta gli operatori economici da essa scelti e negozia, con uno o piu' di essi, le condizioni di appalto, è denominata:

- a. Procedura negoziata
- b. Cottimo fiduciario
- c. Procedura ristretta

La risposta corretta è: Procedura negoziata

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni relative all'ANPR è da ritenersi corretta?

- a. Dal portale dell'ANPR ogni cittadino ha la possibilita' di effettuare, gratuitamente e senza imposta di bollo, una visura online dei propri dati anagrafici inseriti
- b. Dal portale dell'ANPR il cittadino ha la possibilita' di effettuare una visura online dei propri dati anagrafici inseriti pagando il costo di visura e la relativa imposta di bollo con il sistema Pago PA
- c. La consultazione dell'ANPR la richiesta di una visura dei dati anagrafici del cittadino è possibile solo da parte dell'Ufficiale d'anagrafe del comune

La risposta corretta è: Dal portale dell'ANPR ogni cittadino ha la possibilita' di effettuare, gratuitamente e senza imposta di bollo, una visura online dei propri dati anagrafici inseriti

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le liste elettorali tenute presso ciascun comune si suddividono in:

- a. Liste comunali e liste circoscrizionali
- b. Non ci sono suddivisioni in quanto c'è un'unica lista generale
- c. Liste generali e liste sezionali

La risposta corretta è: Liste generali e liste sezionali

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale dei seguenti eventi non comporta una variazione delle liste elettorali nel corso della revisione dinamica straordinaria in vista di una consultazione elettorale?

- a. La perdita della cittadinanza italiana
- b. Il compimento del diciottesimo anno d'eta'
- c. Il trasferimento della residenza

La risposta corretta è: Il compimento del diciottesimo anno d'eta'

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'accertamento costituisce la prima fase di gestione dell'entrata mediante la quale, sulla base di idonea documentazione, viene verificata dal funzionario responsabile dell'entrata:

- a. La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata la relativa scadenza
- b. La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare
- c. La ragione del credito, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata la relativa scadenza

La risposta corretta è: La ragione del credito, la sussistenza di idoneo titolo giuridico, il debitore, la somma da incassare, nonchè fissata la relativa scadenza

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 36 c.2 lett. A) del D.Lgs. 50/2016:

- a. L'affidamento e l'esecuzione di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35 avviene, a discrezione del RUP, nel rispetto del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti
- b. L'affidamento e l'esecuzione di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35 avviene, a seconda dell'oggetto dell'affidamento, come peraltro indicato nell'allegato IX, nel rispetto del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti
- c. L'affidamento e l'esecuzione di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35 avviene, obbligatoriamente, nel rispetto del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti

La risposta corretta è: L'affidamento e l'esecuzione di lavori, servizi e forniture di importo inferiore alle soglie di cui all'articolo 35 avviene, obbligatoriamente, nel rispetto del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consiste il controllo di regolarita' amministrativo-contabile?

- a. Nel rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa da parte di ogni responsabile di servizio e nel rilascio del parere di regolarita' contabile e del visto attestante la copertura finanziaria da parte del responsabile del servizio finanziario
- b. Nella verifica dell'adeguatezza delle scelte compiute in termini di congruenza tra i risultati conseguiti e gli obiettivi predefiniti
- c. Nel controllo costante degli equilibri finanziari della gestione di competenza, della gestione dei residui e della gestione di cassa

La risposta corretta è: Nel rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa da parte di ogni responsabile di servizio e nel rilascio del parere di regolarita' contabile e del visto attestante la copertura finanziaria da parte del responsabile del servizio finanziario

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale di queste affermazioni sul rendiconto della gestione è corretta:

- a. Comprende il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale
- b. Si compone di due sezioni: la sezione strategica e la sezione operativa
- c. è Facoltativo per gli Enti Locali con meno di 5.000 abitanti

La risposta corretta è: Comprende il conto del bilancio, il conto economico e lo stato patrimoniale

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini del Codice di protezione dei dati personali, per "interessato" si intende:

- a. La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali
- b. La persona fisica, la persona giuridica, la pubblica amministrazione cui competono le decisioni in ordine alle finalita', alle modalita' del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza
- c. La persona fisica autorizzata a compiere operazioni di trattamento dal responsabile

La risposta corretta è: La persona fisica, identificata o identificabile, cui si riferiscono i dati personali

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale dei seguenti casi il dipendente comunale non puo' essere adibito a mansioni proprie della qualifica immediatamente superiore?

- a. Nel caso di sostituzione di altro dipendente assente con diritto alla conservazione del posto, con esclusione dell'assenza per ferie, per la durata dell'assenza
- b. Nel caso di vacanza di posto in organico, per non piu' di sei mesi, prorogabili fino a dodici qualora siano state avviate le procedure per la copertura del posto vacante
- c. Nel caso di esigenze temporanee legate alla stagionalita' e per il solo personale della polizia locale

La risposta corretta è: Nel caso di esigenze temporanee legate alla stagionalita' e per il solo personale della polizia locale

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile per le stazioni appaltanti procedere all'affidamento di lavori, servizi e forniture con il sistema dell'affidamento diretto?

- a. Sì, ma solo per i lavori, servizi o forniture di importo inferiore a 20.000 euro
- b. Sì, secondo le modalita' e i criteri stabiliti dall'art. 36 del D.lgs. n. 50/2016
- c. No, con le ultime modifiche apportate al codice appalti, conformemente a quanto stabilito dalla normativa anti corruzione, è stato provvisoriamente sospeso il ricorso a tale sistema di affidamento

La risposta corretta è: Sì, secondo le modalita' e i criteri stabiliti dall'art. 36 del D.lgs. n. 50/2016

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 148 del Testo Unico degli Enti Locali, il controllo esterno sulla gestione degli Enti Locali è esercitato da:

- a. Il nucleo di valutazione
- b. La Corte dei Conti
- c. La Tesoreria

La risposta corretta è: La Corte dei Conti

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il periodo di prova per i dipendenti comunali neo assunti:

- a. non puo' essere rinnovato
- b. puo' essere rinnovato a seguito di valutazione negativa da parte del responsabile del servizio competente
- c. puo' essere prorogato alla scadenza per un massimo di ulteriori 3 mesi

La risposta corretta è: non puo' essere rinnovato

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le disposizioni di cui alla legge n. 241/90, da chi puo' essere fatta valere l'omissione di talune delle comunicazioni prescritte per la partecipazione al procedimento amministrativo?

- a. E' fatta valere solo dall'autorita' di controllo
- b. Puo' esser fatta valere solo dal difensore civico
- c. Solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione è prevista

La risposta corretta è: Solo dal soggetto nel cui interesse la comunicazione è prevista

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il piano esecutivo di gestione:

- a. È il documento in cui vengono individuati, esplicitati e assegnati ai dirigenti gli obiettivi di gestione unitamente alle dotazioni umane, strumentali e finanziarie necessarie
- b. È il documento in cui vengono distinte e ripartite, in forma analitica, le entrate e le spese di competenza dei dirigenti, della Giunta e del Consiglio
- c. È il documento in cui vengono ripartite, in forma analitica, le entrate e le spese

La risposta corretta è: È il documento in cui vengono individuati, esplicitati e assegnati ai dirigenti gli obiettivi di gestione unitamente alle dotazioni umane, strumentali e finanziarie necessarie

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra le seguenti non rientra nelle competenze del consiglio comunale indicate nell'art. 42 del D. Lgs. n. 267/2000?

- a. Approvazione del regolamento sui concorsi
- b. Approvazione piani urbanistici
- c. Costituzione e modificazione di forme associative

La risposta corretta è: Approvazione del regolamento sui concorsi

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Al dipendente comunale quanti giorni possono essere concessi per la partecipazione a concorsi od esami, limitatamente ai giorni di svolgimento delle prove?

- a. 2 giorni al mese
- b. otto giorni all'anno
- c. sei giorni all'anno

La risposta corretta è: otto giorni all'anno

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è il termine ordinario di approvazione del bilancio di previsione annuale indicato nel TUEL?:

- a. Il 31 dicembre di ogni anno
- b. Il 30 aprile di ogni anno
- c. Il 31 marzo di ogni anno

La risposta corretta è: Il 31 dicembre di ogni anno

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Gli atti di concessione delle sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e comunque di vantaggi economici di qualunque genere a persone fisiche...

- a. Non rientrano tra i provvedimenti per i quali il D.lgs. 33/2013 prevede un obbligo di pubblicazione a carico delle PA
- b. Devono essere resi pubblici dalle pubbliche amministrazioni se il loro importo è superiore a euro 1000
- c. Per garantire la massima trasparenza devono essere pubblicati dalle PA unitamente ai dati personali dei destinatari di tali provvedimenti

La risposta corretta è: Devono essere resi pubblici dalle pubbliche amministrazioni se il loro importo è superiore a euro 1000

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In materia di protocollo informatico è corretto affermare che nella segnatura di un documento protocollato in uscita da una Amministrazione...

- a. Possono essere specificate una o piu' informazioni contenute nello stesso file, tra cui ad esempio l'identificazione degli allegati
- b. Devono essere presenti unicamente l'oggetto; il mittente; il destinatario o i destinatari
- c. Non devono essere presenti nello stesso file informazioni sul procedimento a cui si riferisce e sul trattamento da applicare al documento

La risposta corretta è: Possono essere specificate una o piu' informazioni contenute nello stesso file, tra cui ad esempio l'identificazione degli allegati

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In diritto amministrativo, in quale dei casi elencati di seguito sussiste violazione di legge?

- a. Difetto di presupposti legali
- b. Violazioni di circolari, di ordini e di istruzioni di servizio
- c. Travisamento ed erronea valutazione dei fatti

La risposta corretta è: Difetto di presupposti legali

